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Előfizetési dij:
Egész évre 5 frt., felévre 2 írt. 50 kr.t 

negyedévre 1 frt. 50 kr.

z előfizetés az év folytán minden hónapban 
megkezdhető.

H ETILAP.
Megjelen hetenként egyszer, 

VASÁRNAP.
Az előfizetési pénzek,

úgy a hirdetések is „Tóth László könyvnyom 
dójának" czimzendők.

Szerkesztő- és kiadó-hivatal: 
B U D A I-N A O  Y-Ú TCZ A 184. SZÁ M .

E lap úgy szellemi, mint anyagi részét illető 
minden küldemény a szerkesztő- és kiadó- 

hivatalhoz intézendő.

Hirdetési dij:
5 hasábos petit sor egyszeri hirdetésnél 5 kr., 
többszöri vagy terjedelmes hirdetéseknél ár- 

leeugedés adatik

minden beiytatázért 90 kr.
S

Kecskemét, november 1!). 1875.
A szabadelvű-pártnak városunkban f. hó 

14-én ismét ünnepe volt és pedig valósá­
gos diadalünnepe, mely semmi kétséget 
nem enged a rövid időn bekövetkezendő 
biztos győzelemre nézve. F ó r i á n  K á r o ly  
úr, az alsó-kerületi szabadelvű-párt képvi­
selőjelöltje e napon tartá programul beszé­
dét választóihoz, mely egyszerű alakban, 
hangzatos frázisok nélkül, de a meggyő­
ződés hangján , őszinte hazafias érzelmektől 
áthatva hangzott el a jelölt ajkairól. A 
választó polgárok tekintélyes száma gyűlt 
össze a kitűzött időre, kik közt városunk 
értelmisége s vagyonos polgárainak túlnyo­
mó részét volt alkalmunk szemlélhetni.

A gyűlést */211 diakor Lestár Péter, 
mint a szabadelvű-párt egyik elnöke nyi­
totta meg, röviden jelezve az összejövetel 
ezélját, mire egy küldöttség ment a jelölt 
lakására öt a választók körébe meghívni. 
Harsány éljenzések hirdetek megérkezését, 
mely csak akkor kezdett csillapodni, mi­
dőn a jelölt a párt elnöke által röviden 
Udvözöltetve elfogja Iá helyét s a következő 
átgondolt beszédet tartá választóihoz:

Tisztelt Polgártársaim!
Mély megindulással jelenek meg itt önök előtt. 

Habozom, hogy irántam tanúsított, érdemetlenül 
reám halmozott bizodalmukat, a polgári megtisz­
teltetés egyik legnagyobbikát az országgyűlési kép- 
viselöjelölteéget elfogadjam e , vagy érezve gyen­
geségemet, — ezen kitüntetést magamtól elhá­
rítsam.

Azon állásra, — melyre önök, tisztelt polgár­
társaim , emelni akarnak, tüzetesen nem készül­
tem, — még csak agyamban sem fordult meg, bogy 
valaha országgyűlési képviselő lehessek, s ha mégis 
tisztelt polgártársak kijelölését elfogadom, az 
onnan van, mert polgártársaimnak nem keresett, 
önként jövő, minden érdektől ment óhajtásukat, 
mint reám nézve végtelenül megtisztelőt paranes- 
nak veszem, minek engedelmeskedni alkotmányos 
kötelességnek tartom: habár ez megszokott min 
dennapi életmódomból s munkakörömből kiszólit is. 
Parancsnak veszem pedig azért, mert igen jól tu­
dom, hogy ezen kitüntetés s ezen bizalom nem 
esekély személyem, hanem azon elv iránt nyilvá­
nul , melyet tisztelt polgártársaim összetartása oly 
sokszor diadalra juttatott már szeretett szülővá­
rosom alsókerületében. Igenis elfogadom és szi­
vem mélyéből köszönöm ezen kitüntető bizodal­
mát , — ha szeretett polgártársaim abban a meg­
győződésben élnek , bogy a szabadelvű-pártot, — 
melyhez tartozni büszkeségemnek vallom, — t. i. 
azon szabadelvű-párthoz, mely Deák Ferencz nagy- 
házánktia nyomdokán haladt s mely eredetét még 
a 48-iki évek előtt vette, mondom, ba ezen sza­
badelvű-pártot esekély személyemmel gyŐzedelemre 
juttathatják.

Ily alkalomkor szokás, hogy a képviselője­
lölt elfoglalandó álláspontját jelezze, vagyis 
programúiét terjesszen elő. — T isztelt polgártársaim 
is ennek meghallására jöttek ily szép számmal 
össze, azonban felmentenek engem és nem veszik 
tó,lem rósz néven, ba őszintén bevallom, hogy 
mint egyszerű gazdálkodó, önök előtt nagy sza­
vakkal országos politikát űzni nem akarok s meg 
sem kisértem előadni azon óriás halmaz kérdést, 
mely a jelen országgyűlési időtartam alatt előfor­
dulhat. — Elmondották ezt azon nagy készültségü 
hazafiak, kik az ország sorsát intézni hivatva 
vaunak.

Elég legyen nekem kijelenteni, hogy a volt

Deákpárt és a volt balközép jobbjaiból alakult 
szabadelvű-párthoz tartozom s íia önök kitartó 
összemüködéséuck sikerüleud niegválasztatásom, 
azon kormányt fogom támogatni minden énlek és 
utógondolat nélkül, mely megszorult államháztar­
tásunk rendezését tűzte feladatául, mely a józan 
takarékosság mellett hazánk szellemi és anyagi 
haladását előmozdítja, mely megóvni igyekszik 
hazánknak az 1867-iki alapon kivívott független­
ségét s ezt tovább fejleszteni törekszik, főleg pe­
dig a mely kormány oda irányozza tevékenységét, 
hogy sokáig letiporva volt magyarságunk az or­
szág minden vidékén az öt megillető suprematiot — 
fölényt megtarthassa, mely nem tűri meg, hogy 
Magyarországon idegen érdekekért küzdő elemek 
is létezzenek s nem tűr meg semmi, a magyar 
nemzetiséget fenyegető üzelmeket. — E ezéból erős 
párt által támogatott erős kormányt szeretek látni 
az ország élén.

L’gy vagyok meggyőződve, hogy a jelenlegi 
minisztérium Magyarország pénzügyi helyzetén 
tud javítani, képes is leeud a törvénynek érvényt 
s mindenütt tiszteletet szerezni. Ezért mind addig 
még nézetem s meggyőződésein szerént az általa 
kitűzött ezélok elérésére alkalmas törvényjavasla­
tokat terjesztem! elő, öt támogatni fogom , sőt ba 
némely kérdésekben más nézetben volnék is , a 
párt fegyelmet mindaddig, még a most fennálló 
nagy szabadelvű-pártot az országra üdvösnek tar­
tom, meglazítani saját nézetemért meg nem kísér­
teni : mert parlumenti kormányzást esak erős, egy­
öntetű párt támogatása mellett tudok képzelni.

Azonban meggyőződésemet ba az ország köz­
javával megegyez tét ni tudom, mindenkor kimon­
dom akkor, midőn szeretett városom érdeke forog 
koezkán, ezt tenni kötelességemnek fogadom.— A 
jövő rendezésnél mind közigazgatási, mind törvény­
kezési tekintetben előfordulhat Keeskeniét városa: 
igyekezni fogok, hogy szeretett városunk az öt 
nagysága, intelligentiája, számos intézeteinél fogva 
megillető helyre emelhessék, azon megállbasson, 
azt megtarthassa.

Amit legelőbb kelle említenem, a z , hogy sze­
rény tehetségemmel oda müködendem, hogy öuök 
érdekeinek, tisztelt polgártársaim, mindenben bü 
tolmácsa, érzelmeiknek bü kifejezője legyek.

11a ilyennek gondolnak, ajánlom esekély sze­
mélyemet nagyrabeesült bizalmukba s telkemből 
óhajtóm, hogy éljenek önök boldogul, éljen s vi­
ruljon a haza; éljenek szabad királyi Kecskemét 
város összes lakosai.9 9

Őszinte éljenzés- és tetszésnyilvánítással 
fogadta a párt e nem hiú ígéretekben, ha­
nem őszinteség és a part iránti tántorithat- 
lan hűségben gazdag beszédet, s különben 
is dél felé járván az idd, kedélyes hangu­
lattal s megelégedetten távozott mindenki 
az ünnepély színhelyéről, ehetve a hazát, 
a jelöltet s az egész szabadelvű-pártot.

Nyilatkozat.
A „Kecskemét** czimü lap 44. és 46. számá­

ban közönség koréból „Szellőztetések** ezime alatt 
személyemre vonatkozólag bosszúból és roszakurat- 
ból származott, nem követhető irmodéiban előál­
lított oly rágalmakkal lepett álarezozva té l, hogy 
azokat tovább válasz nélkül hagyni, mindazok 
alaptalanságát téltüntetni, tovább halasztani nem 
lehetvén; kérem szerkesztő urat, hogy válaszomat 
lapjában felvenni szíveskedjék.

A 44-ik számban az állittatik : „hogy a köz­
ségi-iskolái tanítók distoeatiója tárgyában az is­
kolaiszék meggondolatlanul járt el, és bogy a 
disloeatió, bosszú és roszakaratból először Nagy 
Lajos agyában fogumzott meg", eziránt a farkas- 
bőrbe álezázott „Többen** igen rosszul értesittetett, 
vagy közleményét igen rósz alapra fektetvén, em­
bertelen kebelében a bosszú szikráját engedte meg- 
fenek leni, mert az iskolaiszék minden tagja tudja,

hogy a disloeatió iránti eszme az én agyamban 
csakugyan nem fogainzott meg, az iránt indítványt 
nem tettem, sőt a kiküldött bizottságnak a dislo- 
catió iránt beadott jelentése tárgyalásakor az isko­
laiszék gyűlésében jelen sem voltam, következőleg 
a „Többen** czim alatti közlemény szavait hasz­
nálva, nem is orditozhattam, mint tesz a „Többen** 
czim ezen roszakaratból, nemtelen bosszúból szár­
mazott közleménye egész tartalmán keresztül; ezen 
állításom igazolhatja az iskolaiszék minden tagja, 
de kétségbe vonbatlanul igazolja az iskolaiszék 
ide vonatkozó jegyzőkönyve; mindezeknél fogva 
ezen roszakaratból, nemtelen bosszúból származott 
rágalmakat visszautasítom.

Az „oh B állói z eg** vonatkozó végrendeletre 
tett közleményére a „'főbben** czimnek esak azt 
válaszolhatom, hogy ott a jelen volt tanúk szól­
hatnak legigazságosabban ; kiknek tiszta lelkiisine- 
retét „Többen** czim megtámadni nem merészelte, 
sőt a végrendelet szerinti örökösödési hagyaték tár­
gyalásakor az örökösök sem merészelték . beismer- — »
vén a rendelkezési jogot, a végrendeletet egész ter­
jedelmében elfogadták : most kérdem miköze ehhez 
a „Többen** czimnek? talán az, hogy részén* nem 
bagyományoztatott? ezt nem veheti rósz néven, mert 
arra nem érdeinesittetett; ebből ismét nem követ­
kezik más, mint az, hogy az álarez alá bujt 
„Többen** úrban a bosszú és roszakarat dolgozik.

Végre a baromfi, lúdtoll, krumpli és vadkörte 
megfelezésekkel foglalkozhatott „Többen** ú r, de 
én, ki saját birtokomon elegendőleg teremni szokott 
ily nemű ezikkek megtélezésével úgy is foglalko­
zom, soha nem foglalkoztam, ebből is kitűnik, 
hogy „Többen** kebelében a nemtelen bosszú és 
roszakarat dolgozik.

„Kecskemét** ezin.ü lap 46-ik számában az 
állittatik „Nagy Lajos a községi tanítóknak esküdt 
ellensége, hivatal társai ellenében legnagyobb zsar­
nok, kik ellen nem egyszer éreztette pötfeszkedö 
hatalmát, míg maga legtöbbször követ el mulasz­
tást, tavaszi, nyári és őszi idény alatt senkiseni 
látogatja messzi birtokait oly gyakran, mint ő, a 
függetlenségi párt folytán oly jövedelmező hivatalt 
zsarolt ki magának . melynek kiérdenilése gyakori 
tartózkodást követel stb., itt is „ főbben** czimnek 
bosszúja és javít,latlan roszakarata tűnik te l:  mert 
én sem egyik, sem másik becsületes tanítónak el­
lensége, annál kevésbé esküéit ellensége nem vol­
tam s nem vagyok; ennek hivntuloskodásom alatt 
már többször adtam jelét, adtam akkor is, midőn 
Kálniezki János hivatalától elmozdittatott s nyo­
morúsággal küzdő tanító úrnak szegény házamnál 
és asztalomnál több heteken által ételt s italt ad­
tam , ezt úgy hiszem azon tanító most se m merészli 
megtagadni; ebből és több ilyen tetteimből nem az 
tűnik ki, hogy én a tanítóknak esküdt ellensége 
volnék , sőt ’minden bosszú és roszakarat nélküli 
ember az ellenkezőről győződik meg.

Hogy tiszttársaim irányában zsarnok nem va­
gyok: meg vagyok győződve, hogy erről „ főbben** 
ezimet meggyőzni képes nem vagyok: ezen, a leg­
nagyobb bosszú és roszakaratból származott rága­
lomnak vagy megvalósítása, vagy a megvetés és 
megútálás örvényébe való taszítása tekintetéből 
felhívom az árvaszék minden tisztviselőjét, összesen 
és ©gyenként, hogy nyilvánosság útján nyilatkoz­
zanak zsarnoki eljárásomról, soroljanak el minden 
egyes esetet, mely a zsarnoki eljárást tanúsítaná, 
ba pedig ezt nem tehetik, sújtsák őszinte nyilat­
kozatukkal az ilv álarezba burkolt roszakaratú rá 
galmazőt.

Hogy hivatalomat miként töltöm be, mennyit 
látogatom, azt „'főbben** czim felfogni aligha képes, 
igy öt szóvá, felvilágosítani nem is törekedem; 
hanem komolyan felhívom, hogy vesse le álarezát 
és jöjjön vizsgálja meg a naponként általam bezá­
ratni szokott igtató-köny ve t, és vizsgálja meg a 
tanácskozási jegyzőkönyveket; bizton hiszem , hogy 
megszégyenülve fogja beismerni roszakaratból szár 
mázott közleményét; de azt esak nem követeli 
„Többen** czim, bog) hivatalos órám végeztével, 
birtokaim megnézésére szabad időmet tel ne basznál-
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hassam, miután ezt roszakarata fokozása mellett
sem teheti és igy irányomba vádul fel sem hoz­
hatja, — hogy én és árvaszéknél hivataloskodó 
tiszttársaim miként végezzük teendőinket, arról 
„Többen44 ezimnek számolni nem kötelességem, 
ha azonban érdekelve van. utasítom álarezának 
levetése mellett minden év végével tenni szokott 
jelentésemre; abból meggyőződést szerezhet, hogy 
az árvaszék elintézetlen ügydarabokkal számolni 
nem szokott; reményiem és hiszem, hogy ez évben 
is ily értelemben fogom jelentésemet beterjeszteni, 
e végett komolyan felhívom , hogy álarezát levetve 
a biztos tudomásszerzés, roszakaratból szárma­
zott közleményének alaptalansága beismerése végett 
jelenjen meg.

Engedje továbbá „Többen*4 ezim, hogy azon 
őszinte nyilatkozatot is megtehessem, miszerint tu­
domásom nincs arról; hogy én 1872. évben a füg­
getlenségi párttól zsíros hivatalt zsaroltam ki; erre 
nem emlékszem; mert én 1872. évben független­
ségi pártot nem ismertem, tudomásom szerint nem 
is volt; de azt positive tudom, hogy én sem a 
fent említett évben , sem soha hivatalt nem zsarol­
tam ki, ezen útat nem ismerem, valamint tudom 
azt is, hogy én 1872-ik évben a törvényhatósági 
közgyűlés által egyhangúlag választattam meg s 
igy zsarolás nem történhetett, ezt bizonyítja a 
jegyzőkönyv; ebből ismét a tűnik ki, hogy „Tőb­
en44 ezim kebelében a bosszú és roszakarat dol­

gozik.
K. L. tanítóra való hivatkozás és roszlelkiis- 

meret, nemtelen bosszú kifolyása, mert K. L. tanító 
megválasztatása után egyedül betegeskedő felesége 
állapotának jóra vagy roszra fordultáig kért határ­
időt , ez részére meg is adatott és miután szegény 
bánatos asszony elhalt s eltemettetett, K. L. tanító 
akkor tette át lakását városunkba, ekkor már 
határidő engedésre szükség nem volt, azt pedig, 
hogy részére szállást én az iskolaiszéknek akkori 
elnöke keressek, nem követelhette, következőleg 
erre vonatkozó handabandázás ismét „Többen44 be- 
álezázott ezimnek roszakaralú koholmánya.

Utoljára magány jegyzetek czime alatti azon 
közlésre, melyben az állittatik, hogy én „az ár­
vák pénzének hasznosítása s kamatoztatása iránt 
lelkiismeretes figyelemmel viseltetem a kérelmezők 
terhére44, erre nézve válaszom az, hogy én és az 
árvaszék az árvák pénzének hasznosítása és ka­
matoztatása iránt a törvény és szabály értelmében 
járok el; attól bármely rendű és rangú kérelme­
zőnek érdeke tekintetéből eltérni nem lehet, el 
nem is térek s igy megtörténhetett az is, hogy 
az „XXX*4 ezim alatt szerepeltetett becsületes ipa­
ros, pénzkölcsön tekintetéből tanácsadás végett 
nálam megjelent, kinek én az eljárás útját úgy 
mint szabályaink rendelik, ebbe terjesztettem; meg­
történhetett az is, hogy én a folyamodvány szer­
kesztése végett az ö felszólítása folytán újamhoz 
mint szakértőhöz utasítottam, de a nem történt 
meg soha, hogy én kötelezőjének a szabályszerű 
eljárás útjáni kiállítása s betábláztatása után a 
kölcsöntőkének azonnali kifizetését megajánlottam 
volna, valamint más kérelmező, úgy azon tisztes­
séges iparos kölcsöne utalványozása alkalmával 
végzésileg utasittatott a pénztári hivatal, hogy a 
kölcsönt a sorrend megtartása mellett fizesse k i: 
ezen végzés valamint másnak, úgy azon tisztessé­

ges iparosnak is kiadatott, valamint más úgy ő is 
a végzés tartalmához tartozván magát alkalmazni, 
kedvezést, a mit megadni jogomban nem állott, 
nem követelhetett, én pedig soha senkinek nem 
ajánlottam és igy az ,.XXX44 által felhozott két 
hordó a kölcsönnel semmi esetben összeköttetésben 
nincs; hogy azon tisztességes iparos a múlt 1874-ik 
évi augusztus vagy szeptemberi országos vásár al­
kalmával tett megbízásom folytán részemre egy 
egy- és cgv két-akós. de mindenesetre nem miiki- 
állitásra érdemes hordót készített: azt soha nem 
tagadtam, most sem tagadom; de minthogy több­
szöri felszóllitásomra, sőt mint emlékszem Írásbeli 
sürgetésemre is az árának mennyiségét velem nem 
tudatta: azt ez ideig is ki nem fizettem; pedig 
hivatkozhatom bátran házamhoz dolgozó bármely 
iparos lakostársamra, hogy munkadijának kifize­
tését sürgetni soha kényszerülve egy sem volt; és 
minthogy az embert a tetteiből lehet megismerni, 
azon tisztességes iparos szövetkezve-e az ellenem 
álarcz alá bujt rágalmazóval, meggyaláztatásomra 
törekvöleg húzta az általa megbízásom folytán ké­
szített két hordó árának meghatározását és velem 
tudatását, határozottan elhinni hajlandó nem va­
gyok, vagy pedig ,,XXX“ álarezos köpenye alá 
magát sodortatni engedte, ezt sem merem remény- 
leni ; ennélfogva ezen roszakaratú bosszúból eredeti 
rágalmat visszautasítom , egyszersiuint nyilváno­
san felszólítom azon tisztességes iparost, hogy 
rendelésem folytán tett munkadijának felvétele 
végett nálam jelenjen meg, vagy a dijt velem tu­
dassa, melyet én kifizetni el nem mulasztandok; 
következőleg ezen szemtelen vádat, mely ismét
roszakarat szüleménye, visszautasítom.«

A „Kecskemét44 cziinü lap újdondászának pe­
dig a 46 ik számban személyemre vonatkozó köz­
lésére pedig csak azt izenem, hogy ne járjon más 
háza udvarára sepergetni, van mit sepergetni saját 
s családja udvarán.

Válaszom feletti bíráskodást a közönségre bí­
zom, kijelentvén azt, hogy az ily roszakaratú 
bosszúból eredett közleményekre többé ezután vá­
laszolni nem fogok.

Kecskemét, nov. 16. 1875.
Nagy Lajos.

HELYBELI ÚJDONSÁGOK.
A „Vadász-társaság* által f. hó 13., 

14-én Szikrában rendezett hajtóvadászat, az idei 
vadállomány csekély száma daczára is , meglehető­
sen sikerült. A társaság tagjai közül s azonkívül 
vidékről érkezett vendégek összesen mintegy öt- 
venen vettek részt a kedélyes mulatságban. Az 
eredmény s illetőleg áldozat 130 nyúl és néhány 
fogoly lett, a mi az előbbi évekhez viszonyítva 
csekélynek mondható : megfejtése azonban a va­
daknak említett kevés mennyiségében rejlik, mi­
nek oka ismét nem lehet m ás, mint a pár év óta 
mutatkozott rósz tavasz , mely a szaporulatot nagy 
mértékben akadályozta. A vadászat bőse ez alka- 
lommal a tréfás és elmés ötleteiről, valamint sugár 
karcsú termetéről ismert K P. kománk és vadász- 
ezimboránk volt , ki maga nyolez darabbal szapo­
rította az áldozatok számát; — no de nem híjába, 
mert minden jóismerösét részesítette benne. — 
Ezúttal megemlítjük , a társaság tagjainak csaknem

egyhangú óhajtását fejezve ki, hogy a nagy fá 
radsággal já ró , temérdek rendetlenségre s félreérté 
sekre okot szolgáltató $ amellett csekély eredményt 
és mulatságot nyújtó körvadászatok helyett a sok 
kai mulatságosabb, sőt erdős vidéken egyedül si­
keresen alkalmazható haj tó vadásza tok rendeztesse- 
nek , mire kedvező alkalma nyílik a rendezőségnek 
a legközelebb tartandó Jakab-Bugaczi társas-va 
dászaton. Nem tudjuk mi okból . de szinte megfog 
hatatlan, bogy a társaságnak erélyessége — és bűz 
góságáról ismeretes s különben is tapasztalt elnöki* 
annyira nem barátja a hajtóvadászatoknak; — de 
ha már igy van is, arra kérjük és figyelmeztetjük, 
bogy a társaság óhajtását s érdekeit ezentúl vegye 
jobban figyelembe, mert hiszen mi lehet a föczél, 
hanem ha az , hogy a társas-vadászatok minél mu­
latságosabbak és sikeresebbek legyenek!

— Öngyilkosság. Sáli József Moliináry ez 
ezredbeli örvezetö e hó 17-én szivén lőtte magát. 
Mint mondják tettének indokát adósságai s egv 
gyógyithatlannak hitt betegsége képezték.

— Lopás a katonaságnál. Stein nevű 
szabadszállási származású izraelita bakkancsos, ki 
az ezred nyomdájánál dolgozott, egypár társával 
összebeszélve, az ezred pénztárát feltörte s abból 
mintegy 60—70 frtot eltolvajolt, azonban felfedez­
tetvén elfogatott s most a bűvösön elmélkedik 
tettéről.

— A Katalin-bál az előjelekből ítélve igen 
látogatott mulatság lesz; mindenütt arról beszélnek, 
arra készülnek s mindenütt oly jó kedvvel, hogy 
valóban örömmel nézhetünk a Nöegyletnek ezen 
különben is elismert jóhirü tánezvigalina elé. Mi 
vei olvasóinkkal a bál előtt nem találkozunk, már 
most kívánunk kitűnő jó mulatást!

— E lg á z o la s .  A pénteki hetivásár alkal­
mával egy lépést haladó paraszt szekér egy asz 
szunyt elütött s rajta úgy a lovak mint a szekér 
keresztül mentek , azonban a nőnek semmi baja 
nem lett. — A kocsist elfogták ugyan, de szaba 
dón is bocsátották, mert öt vigyázatlanság nem 
terhelé.

— A kecskem ét-vidéki természettudo­
mányi társulat terményrajzi szakosztájából n. t. 
Hanusz István, föreáltanodai tanár úr a jövő szer­
dán f. hó 24 é n , délután 5 órakor felolvasást fog 
tartani a kegyesrendi főgymnasiumi rajzteremben 
a tökről és egy élő kacsafaj csontjairól, melyek a 
rüpcl agyagban találtattak.

Dr. I). R ., sz. oszt. elnök.
— A czeglédi postarablás vizsgálata a 

helybeli k ir. tö rv ényszékhez  té te te tt á t s erélyesen 
folytattatik. — A volt postamester Halmav Bertalan 
Béesben elfogatván, ide szállíttatott. — Az igen 
szövevényes ügy vizsgálatát Ihász Márton tszéki 
biró vezeti.

— A helybeli ref. jogaeadeiuiai segély egy 
let nevében van szerencsém felkérni mindazon tisz 
telt szüléket, kik gyermekeik melle nevelőt, vagv 
correpetitort óhajtanak alkalmazni, sziveskedjenek 
az egylethez fordulni, mely mindenkor szívesen 
fog nevelőkről és eorrepetitorokról gondoskodni. 
Jaucsó Dezső, e. jegyző.

— Gyilkosság. Györfi István bel vb. gaz­
dát sógora Borbás Menyhért, ki nála mint kocsis 
szolgált, f. hó 19-én reggel egy mángorló sulyok­
kal főbe ütötte úgy, hogy az rögtön meghalt. —

TÁRCZA
Egyleteink.

— „ Karton egylet- , r 8zinpirtolókür“ , „Társaskor*, .alakítandó 
•Zeneegylet." —

I.
Contra a „Kartonegylet“-nek.

Legközelebb városunk egyletei száma ismét 
egygyel szaporodott. A társulási eszme, (kétség­
telenül e század legszebb vívmánya) Kecskeméten 
annyira elterjedt, hogy tőle sűrű a lég. Program­
mal , emlékirattal, alapszabály-tervezettel borús 
égből nem tudjuk, mikor csap le váratlanul ismét 
egy — egylet. Minden bokorban, minden fán egy 
társulat, mely mindannyinak gyönyörű szép ezélja 
és iránya van a — papíron.

A fiatal prokátori nemzedék által vezettetnek 
be e reform, eszmék ; ügyvédi consequentiával tá­
madnak meg mindent, a mi már létezik: — újítani 
akarnak. Legújabban neki mennek a divatnak . . . 
„Le a selyemmel, éljen a karton" a jelszó. Azon­
ban nem gondolják meg, hogy a divat elleni barcz 
most nem más mint divat és igy csak éppen azért 
pártolnák egy eszmét, a mely sehol sem reussalt. 
tehát nálunk sem sikerülhet, ha kényszert alkal­
maznak is kivitelében. Kecskeméten értelme nincs, 
halvaszületett.

Jelesen azt hozzák fel érvül: keleti faj va­
gyunk, ragyogni szeretnénk ruházatunkban, hogy 
igy többi embertársaink fölött kimagasodunk, de 
az e fényűzéssel járó költekezést el nem visel­

hetvén, családapák jutnak tönkre neje és leányuk 
vétségéért.

Ez indokolás ép oly helytelen mint merész; 
nem tagadható ugyan, hogy e lapok egyik számá­
ban közzétett czikknek igaza nem volna, állitván 
hogv mi magyarok aristokratikus bajiammal bí­
runk ; ámde más tekintetben és nem itt vagyunk 
azok.

Azonban állítani (bebizonyítani úgy sem képe­
sek), hogy éppen ruházatunkbani fényűzésből men­
nének hazánkban vagy speeialiter városunkban 
tönkre családok, igen iovagiatlan valami hölgy­
világunk ellen.

E sorok Írója, az utóbbi öt évben rendes és 
figyelő látogatója volt tánezvigalmainknak, volt 
tehát alkalma a hölgyek öltözékeit beható vizsgá­
lat tárgyává tenni, mert nemcsak tánezolt, hanem 
— szemlélt is. Azért tette a z t, mert gyönyörködni 
akart a szépben. Úgy lelki mint testi és öltözék- 
szépségekben.

Ki a vigalmakat nemcsak a tánez, hanem 
más szempontból ítéli tneg, találni fogja, hogy 
bálba nemcsak tánczolni megyünk. de szemeink­
nek is meg akarjuk adni a mi az övék. Fogalmam 
szerint a tánezvigalom az acsthetikai szépségek 
minden tekintetbeni gyülhelye. Feltéve most már, 
a „Kartonegylet44 ezélját eléri, és a nők majd 
egyszerűen (?) jelennek meg, minden csíny és disz 
nélkül; a vigalom elveszti jellegét, olyan találko­
zás lesz, mint házon kívül — útezai toilettben. 
hőire ne értessem! a fényűzést nem akarom elő­
segíteni, annak hymnust énekelni hálátlan szerep 
volna, én korlátozva szeretném látni, ha erre 
szükség volna. Hölgyeink azonban határozottan nem

teszik szükségessé, mert nem fényűzők; csak mi 
férfiak vagyunk azok, anélkül, hogy igyekeznénk 
— „ Vizegylet44-et létre hozni. Tudvalevőleg búrnak 
a víz ép oly ellenlábasa, mint karton a selyemnek. 
Egyre azonban minden gondolkozónak felhívom 
figyelmét és ez azon körülmény, hogy a legna­
gyobb egyszerűség mellett is, annyi bizonyos, az 
igen sűrűén rendezett tánczvigalmak mindannyi 
szőri látogatása igen költséges. Legyen ez alka­
lomra selyem- vagy kartonruha a toilette. Álig ha 
egy év alatt, egy fiatal leányka csak 3—4 tánez 
estelyt élvezne át és nem mint eddig tizenötször 
is nyujtatik erre neki alkalom , igen sok tekintetben 
előnyös volna társalmi életünkre. Hölgyeink figyel­
mét a kedélyes szivroutó cselszövéuyek országától 
elvonná és nemesebb teendőkre terelné gondolko­
zásukat, mint — tunikás új kartonruhát varratni, 
azt meg mindig vasaltatni , hogy a világért „egyik 
olyan, legyen mint a másik*4 tudniillik a fodor!

Es most kartonrend vitéz lovagjai Isten ve­
lünk ! Consertwítv. *)

Bethlen Gábor.
(Történeti besxély.)

(Irta: Drajko tícla k. r. p . n.)
(Folytatás.)

Nem messzire kellett a török követnek mennie, 
mert a nagyvezér Bethlennel s egy tekintélyes 
haddal Erdélytől alig tíz mértföldnyire állomásozott.

*) Közöltük e czikket, miután senki iránt sértést nem 
taglal magában, hanem csakis tárgyilagos bírálattal foglalko­
zik. Netalán adandó válasz esetében is óhajtjuk, hogy e tá r­
gyilagosság megmaradjon, mert csak ez vezethet valódi ered­
mény* és meggyőződéshez. S z e r k .



A szerencsétlen ágyában feküdt és aludt s ily hely­
zetben kellett őt a csapásnak érnie, mert semmi 
küzdelemnek nyoma nem látszik. — A tettes elfo­
gatott , de tagadja, hogy ö ütötte volna föbe 
Györtit, hanem az ö állítása szerint, gazdája öt 
korholta, hogy részeg volt s késön jött haza, sőt 
meg is rohanta vádlottat, ekkor ö ellökte magától 
s az hanyatt vágódva fejét az ágyba vágta s igv 
halt meg. — A ténykörülmények azonban ezen elő­
adást mcgczáfolják s arra mutatnak, lmgy a gyil­
kosság előre elhatározva s tervezve hajtatott végre. 
— Kapcsolatban áll még az ügygyei az is, hogy a 
meggyilkolt Györti István pár nappal előbb bűn­
vádi feljelentést tett neje és egyik sógora ellen, 
mert azok egy általuk ham isitott szerződéssel az ő 
mintegy 20,IKK) frt. értékű ingatlanait nevéről tu­
lajdonjogilag neje és gyermekei nevére telekköny- 
veztették. — Mindkét bűnügy vizsgálata folyamat­
ban van.

Hirdetmény.
Kecskemét szab. kir. város alsó-kerületének 

választópolgárai ezennel értesittetnek. hogy a f. 
hó 29-én megejtendő képviselő-választásra vonat­
kozólag jelöltjüket, tekintve jelöltjeiket s a szava- 
zatszedö küldöttséghez bizalmi fértiaikat az 1874. 
évi XXX11I. t. ez. 70. §. értelmében, f. évi nov. 
hó 26-ik napján d. e. 11 — 12 óra közt nállam a 
városháza tanácsteremében Írásban bejelenthetik.

Kelt Kecskeméten, 1875. évi nov. 19.
Németh Dániel,
választási elnök.

Kedves barátom !
A „Kecskemét* czimü hetilap 46 ik számában 

jónak látta ellenem is, személyemet sértő, ügyvédi 
működésemet lealacsonyító támadást intézni.

Jóllehet e támadás által a legkevésbé sem 
érzem magam találva s támadó ellen, nem is osz­
tom azt az elvet, hogy a ki hallgat beismerni lát­
szik; mind annak daczára azt hiszem, hogy ügy­
védi állásomnak tartozom annyival, hogy ez ala­
csony lelkű, magát megnevezni nem merő, nyo­
morult, gyáva, támadásait roszakaratú rágalomnak 
nyilvánítsam s úgy rágalmait mint öt magát meg­
vessem.

Azon reményben, hogy jelen nyilatkozatomat 
lapod legközelebbi számában közölni fogod; — 
maradtam

Kecskeméten, 187.’). nov. 18.
barátod

Nagy
ügyvéd.

— Színház. Nagy baj , ha annyi a színi tu­
dósitó és bíráló, amennyivel lapunk rendelkezik, 
mert mig néha ivekre terjedő bírálatokkal halmoz­
nak el, addig máskor — mint például jelen alka­
lommal — egyik a másikra támaszkodva, a bírá­
latot egészen beszüntetik; — pedig mindamellett 
rendes színi tudósítónktól méltán megvárhatnánk, 
hogv bármi rövid kritikát is, de legalább valamit 
írna. A hosszadalmas, magas álláspontra helyez­
kedett, fellengzö stvlben irt bírálatoknak úgy sem 
sok értelme van. — Így hát a szegény újdondász­
nak még ebben is kell kontárkodni s színi bírála­
tot írni, még ha mindjárt maga nem volt is a

színházban. Könnyíti azonban a feladatot az , hogy 
az elmúlt héten T a m á sy  Jó z se f , a pesti nem­
zeti színház tagja vendégszerepelt színpadunkon s 
igv kiválolag csak ö vele kell foglalkoznunk. — 
Vasárnap, f. hó 14-én lépett föl először a „Csikós­
szerepében s a rendszerint üresen kongó színházat 
a zsúfolásig megtöltötte. Oly ismert nevű művész 
játékáról, mint ö , hosszas kritikát minek Írnánk ; 
— eb‘g legyen annyit elmondanunk, hogy ő még 
mindig a régi, bár hangja, — az már valamivel 
újabb! Egészben véve mind művészi játékával, 
mind gyönyörű népdalaival élvezetes estét szerzett 
a nagy közönségnek , mely nem is volt fukar a 
művészt tapsaival is jutalmazni. — Második ven­
dégjátékául f. hó 18-án a „ S tr ik e - czimü pálya­
nyertes népszínművet választá, mely a színfalakat 
ismét zsúfolásig megtölté. A közönség azonban áb­
rándjaiban kissé csalódott, mert a darabot sem 
találta valami elragadónak, Tamásy pedig rekedt­
sége miatt népdalait egész élvezhetlenekké tette s 
föllépésének indokát csakis a közönség iránti tigve- 
lemben kereshetjük , miután már egy Ízben rekedt­
sége miatt visszalépett. Eredeti játéka részben 
kárpótolta ugyan e veszteséget, mindamellett az 
ismételve ráhalmozott tapsokat inkább előlegnek 
veheti a többi élvezetesnek Ígérkező vendégjátékai­
ért. G e rö  L in a  jutalomjátéka szerdán f. hó 17-én 
volt, elég rosszul választva nem a darab, — t. i. 
a „Csók**, — hanem az idő; éppen Tamásy ven­
dégszereplése alkalmával, mert ennek tulajdonít­
hatjuk, hogy a közönség éppen kedvencze jutalom­
játékát elhanyagolta, pedig megérdemelte volna a 
nagyobb részvétet. Ezúttal megemlítjük e rovatban, 
hogy Kovács, a társulat kedélyes és mindig ele­
miben levő tagja, többek által lebeszélve, elállott 
előbb választott darabjától s valószínűleg deczem- 
ber hó elején megejtendő jutalomjátékául az „Ör­
dög párnája4 czimü új színmüvet választá, mely 
az újonnan megnyílt népszínházban már többször 
telt ház előtt lett bemutatva. A jutalmazandó, nem 
kiméivé a darab megszerzésével járó költségeket 
s áldozatot, méltán megérdemli, hogy az előadás 
valóságos jutalomjáték legyen, mely annál élveze­
tesebbnek ígérkezik, miután műkedvelők is meg­
ígérték közreműködésüket!

IRODALOM.
— Dr. Löw Lipót a nemrég elhunyt sze­

gedi főrabbitól még életében jelent meg egy kötet 
egyházi szónoklat Zsinagógái beszédek** czimmel. 
A nagytudományú s mindenek fölött hazafias fő­
pap e beszédei a legtisztább s ragyogóbb kifejezé­
sei a hazaszeretet és felvilágosodás úttörő harczának 
a zsidók között. A gyűjteményben nevezetesebbek: 
,,Az isten újat teremtett4*; „Az isten velünk va­
gyon** s „A szélvészben hajózok44 mindhárom 1848- 
ból, ,,Sámuel próféta és Széchényi István*4 (i860). 
„A feltámadás** (1861) „1567, 1667, 1767 és 
186744 (1867). — „Az isten feloldá bilincseimet44 
(1868) stb. — Melegen óhajtjuk, hogy e beszédek 
minél szélesebb körben terjedjenek e l, lélekemelő 
olvasmányul szolgálhatnak azok nemcsak a zsidók­
nak, hanem minden honfinak s kegyeletes érzetet 
költenek a születésre idegen, de szivében magyar 
főpap emléke iránt. — A mű elterjedését meg­
könnyíti, hogy ezen 21 nagy 8-adrétü Ívre terjedő,

velinpapirra nyomott, valóban gyönyörű kiállítású 
munkának ára csak 1 frt. 50 kr. Kapható Szege­
det Traub B. könvvárúsnál.

Az „Á pol ló44 czimü zenemütblvóirat negyedik 
kötete legújabban megjelent novemberi füzetének 
tartalma: 1. H á ro m  h ire s  m ag v a r  n ó ta  B i­
h a r i tó l :  1. Mikor a pénze elfogyott. II. Primati- 
alis nóta. III. Eris magyar, zongorára átírta Wach- 
tel Aurél. 2. Perichole., franczia négyes Offenbach 
hason czimü operettje után zongorára szerkesztő 
Nagy Béla. 3. Reverie, zongora és hegedűre szerzé 
Bállá János Lipót. 4. Felöltözöm fehérbe, kedvelt 
népdal ének- és zongorára átírta id. Ábrányi Kor­
n é l.— A b o r í té k o n :  Beliczay Gyula, életrajzi 
vázlat stb. Előfizetési ár egész évre. 6 frt. félévre 
3 frt. A jelen szám 1 Írtért külön is megszerezhető. 
Az előfizetés vidéken legezélszerübben a póstahiva 
tatoknál póstautalványozás útján eszközölhető, Bu­
dán , az „Apolló44 kiadóhivatalában iskola-útcza 
681. sz. a. M in d en  e d d ig  m e g je le n t szám  és 
k ö te t  fo ly to n  k a p h a tó .

KÜLÖNFÉLÉK.
— Érdekes régiséget közöl a „Nagybánya 

és vidéke44 czimü hetilap nov. 16-iki száma. — 
Nevezetesen a Nagybányán 1818. évi szeptember 
hó 20 án rendezett mükedvelöelöadás szinlapját az 
eredeti alak és helvesirás szerint. Az előadott 
mű Besenyei György „Filosofus44 czimü 5 felvo- 
násos színmüve volt. — Ez is egy érdekes adat 
lehet a hazai mükedvelőtársulatok történetének 
megírásához, annyival inkább, mert az ilyenek 
első alapítását eddig a 30 as évekre tették.

— Táborszky és Parsch zenemükereske- 
désében a következő zenemű jelent meg: „Die 
Eautcrbacherin.4 Steyer idyll. Szerzője Kafka Ká- 
roly. Ara 50 kr.

— (Beküldetett. Dr J. G. Popp cs. k. udv.
foíTOrVOS /Stíirlt llunwrcrnaj o  Vr 9 \
év óta egy essentiát készít, mely „Anatherin száj­
víz*4 nevezet alatt jött a kereskedésbe s olv annyira 
elterjedt s oly előnyösen ismertté vált, hogy annak 
hire méltán megérdemli, hogy európainak neveztes­
sék. Az essenczia gyógyitólag s enyhitöleg hat minden 
fog- és szájbetegségre, erősíti a száj puhább részeit, 
különösen a foghúst, eltávolítja a szivacsokat, da­
ganatokat és a száj bűzét, valamint a fogakra lerako­
dott borkövet, s különösen a csontszú és süly ellen 
a legfényesebb eredményuyel használatik, valamint 
minden fogfájdalmat eltávolít, s egyátalában a száj 
minden részeinek az eredeti friseséget, erőt s egész­
ségét visszaadja s folytatólagos használat után azt 
maradandólag fentartja. Nemkülönben megemlítésre 
méltó a növényi fogpor, mely különösen a fogakat 
a fogkötö, megtisztítja s a fogmáznak fehérséget s 
keménységet kölcsönöz.

— R észleges kiállítás. A budapesti könyv- 
kötő-ipartársulat 1876. évi január hó végén a 
könyvkötő-segédek és tanonezok munkáiból kiállí­
tást rendez. A tárgyak január 15 ig küldendők be 
Geller József ipartársulati elnökhöz. < tsszesen 30 
jutalom van kitűzve és pedig 15 a segédek, 15 
pedig a tanonezok részére.

Felelős szerkesztő: SZELESS JÓZSEF.

Átadta a levelet s távozott, a nagyvezér 
egyedül maradt Bethlennel s együtt olvasták el az 
indítványt. Mosolyogva futották végig a sorokat s 
midőn a helyhez értek, hol Bethlen kivégeztetésé- 
röl volt szó, a nagyvezér hangos hahotára fakadt.

— Leshetitek — monda — Alea iacta est.
Bethlen érezte, hogy nem sokba kerülne most 

a nagyvezérnek őt eltenni lábaiéi, csak az erdé­
lyiek ajánlatát kellene elfogadnia. De már a szul­
tánnak teljes kegyét birta s azon fölül Nazufnak 
is annyira barátja lón, hogy ez önkoczkáztatásával 
is kész lett volna öt felsegélni.

A had a déli havasok lábánál ütött tábort. 
Bethlen innét leveleket küldött Béldihez, Rettegi* 
hez, nejéhez, biztatván őket, hogy már közel van. 
A két jóbarát kettőzött erővel fáradozott Bethlen 
pártjának növelésén. Bethlenné örömében alig tu­
dott hová lenni.

— Haza jő végre! — sohajtá — s engem is­
mét karjai közé ölel. Oh legyen bár csak egyszerű 
vezér, mint eddig volt, én őt forrón fogom sze­
retni ezentúl is , mert a trón én előttem őt meg 
nem változtatja, hű férj lesz ő azontúl is és én 
hű neje. — A cselédeket a háznál mind foglalkoz­
tatta , maga is köztük volt többnyire, segítvén és 
ösztönözvén őket. A kertet eddig is nagy szoga- 
loiniual müvelteté, de most minden apróságra ki­
terjesztő figyelmét, úgy, hogy a csín és gondosság 
ellen a legélesebb szem sem találhatott volna ki­
fogást. Szokatlan jókedv ragyogót bájos arczán, 
melytől az egész háznép fölelevenedett.

Még Erdély alján állomásozott a sereg, a meg­
ijedt Báthorytól újra jöttek követek: Balassi és

Borsos Tamás a nagyvezérhez, de ez most már 
határozottan tagadó választ adott, izenvén:

— Mi nem jönnénk, de az erdélyiek is azt 
óhajtják, hogy más fejedelmük legyen. Mi tehát 
egyrészt a felséges szultán parancsának, másrészt 
az erdélyi alattvalók kivánatának engedve haladék­
talanul Erdélyben leszünk s ott más fejedelmet 
választatunk, ha pedig Báthory ellcnálland. öt fogva 
küldjük Constantinápolyba.

Ez volt a végső alku. A követek szomorúan 
siettek vissza tudtul adni Báthorynak, hogy a nagy­
vezér hajthatatlan s most már leglölebb a fegyver­
ben helyezheti reményét.

A hadsereg megindult Mezőkeresztesről. Óriási 
tabor volt ez. Elül portyázva nehány ezer tatár 
jö tt, fürge lovaikon, mint a villám száguldottak 
előre. Magas szuronyaik egy ingó erdőt képeztek 
a távolból, iszonyú port vertek az úton s néha 
egészen elvesztek a portömegben, mintha a távol­
ban valamely helység borult volna lángba s ennek 
füstje emelkednék föl a magasba. Majd az oldalt 
jövő szél lekapta rólok a porfelleget s ekkor az 
iszonyú hadnak teljes képe feltűnt. Utánuk rop­
pant török sereg jött 80,000 főből álló, szokatla­
nul emelkedtek föl a Mezőkeresztessel átellenben 
fekvő hegyről, a lakosság retteget, midőn a tábor 
eleje már a hely színén volt s a végtelen sereg 
még egyre emelkedett föl a hegytetőn. Nazut pa­
rancsára Szkender pasa követet küldött Kolozsvárra, 
hogy Báthory meg van fosztva a tróntol, mint 
már előbb is irák, jöjjenek tehát össze gyűlésre és 
válasszanak fejedelmet.

*

Mig Keresztesnél a török had ily nagy tömeg­
ben zúdult előre, ezalatt Báthory saját hadát ösz- 
szegyüjtve Kolozsvár felé tartott. Rendezett, de 
kis csapat volt az, alig 10,(KK) főből álló, ennyire 
olvadt le hada. Ismerte a török nagy énjét s 
eszélytelenségnek tartá vele megütközni. Kolozs­
várra akart bevonulni, hogy itt magát védje. Ok­
tóber 15-ike volt, szép napos reggel, a kis had 
fegyvere már messziről csillogott a napfényben. 
A kolozsváriak a falakon állottak, látták jönni a 
fejedelm et.... Egyszerre a kapukat bezárják s a 
polgárság fegyveresen rendbe áll a falakon . . . .  
Báthory megérkezik, csukva találja a kapukat, 
felszólítja a várbelieket, nyissák ki előtte, nálok 
találja utolsó menhelyét. . . .  A várbeliek oda sem 
hallgatnak; a tanács tagjai a falakra állanak s hi­
degen kijelentik, hogy többé nem alattvalói, — 
Kolozsvár kapui előtte ezentúl föl nem nyílnak s 
azért távozzék.

Leirhatlan elkeseredés szállta meg Báthory 
lelkét, — tehát utolsó reményem is megtört; a 
kiknek hűségére leginkább számítottam. most azok 
elutasitnak. Legyen tehát! — szólt el határozottan 
s megvetöleg, — ti engem fejedelmeteknek el nem 
ismertek, én sem tekintelek benneteket tovább 
alattvalóimnak, a híiségi eskü alól ezennel fölold- 
lak benneteket, hogy hozzám többé ne tartozza­
tok hálátlanok. — Egy búcsú pillantást vetett még 
a szép Kolozsvárra, lelke sajgott a fájdalomtól; 
de mennie kellett. Meginditá a seregot Magyaror­
szág felé, szándéka lévén ott kísérelni meg még 
egyszer szerencséjét.......... .......  ‘

(Vége következik).
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az aruk valódisága ét cgjcbb minő* 
•é<ér*l lelkiism eretes jótállás mela-ti 
egyedül +» kisarélftgoftau árusítja el 
a folyvást

minden idényre nézve
leanjaöb divatn
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Ép úgy mindennemű vasion divat, 

current- és izövőttar'.k. selyem - é» 
bársony szalagok, valamint minden­
féle guipur-cftipkék, ezernyi ma* ciik- 
kekkek IK8 HS<*

Minta- és áru­
jegyzék 

ingyen és bémientve.
A legkisebb megrendelés — után 

▼ét mellett — pontosan teljesittétik.
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szavétetuek.
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Ai árus egiobb m n« *é. r - való ti- 
ságaérli legBiigornbh jótill&s mellett 

nagyban és kicsiben eb  latnak

gyapot-ruliakel mek
folyton a legfinomabb és e divato­
sabbak minden síinken ima, esi kö­
tött, agy skót módra n i T»*<>Oak,
és pndifc-: L aetre , ripe D iagon a l, 
plaldkelm  ék fla n e lt c h e v io t  posz­
tóra hák) s másféle sióvetek.

V ászn ak  mindennemű aazta ii 
•z ó v e te k  zw iloh - és gradlban  
és d tm astban , fehér és sziues«*k. 
fü g g ö n y ö k , chiffon * , sót •« mó- 
*es; percalln ok , tórok -creton  ős 
eier m i' csikk.

Teljes raktar sz ö v ö tt  árukban, 
art e s  női nyak kendők ben .

Legnagyobb raktar selyem-* és 
b árson y-oza lagok b  >1, » d n tet- 
aseasxerinti szín- és »sé)e<taégb«n. —

C yapju- ée b lon d -csip k ék , 
gyón ygyel kiaakottak, va amit t min­
den e szakra vágó tárgyak és

in’iiűez csuk

••Oil.
Kik ildések nlanvéi mellett pon- 

Mfrtr. u jexyiék  ingyen et
bérm eutve. 1247 1479

Első magyar központi
mező- es enlőgazdászüti közvetítő

intézet.
limhíjmst, Dorottya úteza 12. az. 1. emelet.

A mező- és trdógazd ászát i közvetítő intézet f. évi 
ápril elején kezdte meg működését. A mező- és erdő- 
gazdászat űzletforgalmának emelése és előmozdítása 
czeljáhól. Működési köre következő csoportokra osztá­
lyozható. Elvállalja: gazdaságok feliigyelését, korszerű 
berendezését, vétó rendszerek megállapítását, birtokok 
rendszeres szakavatott megbecslését és évi számadások 
felülvizsgálatát. A t. ga/.d a közönség képviseletét üzleti 
dolgaiban.

Közbenjár: birtok adás-vételek, bérlemény, csere 
és birtok eldarahutások eszközlésénél, kölcsönök szer­
zésénél, jelzálogi biztosíték mellett. Mindennemű gaz­
dászati és erdészeti nyers termények és iparczikkek, 
boruk, valamint takarmány maguk . hús, tej és gyapjú- 
termelő tenyészállatuk, gazdasági gépek és eszközök, 
nu Merséges ti ág va-any agok stb. eladását és beszerzé­
sét bizománybán teljesíti.

Továbbá foglalkozik az intézet gazdászati és erdé­
szeti ti*zt< k , okleveles gépészek és kertészek elhelye­
zésével elöleges dij nélkül, 'é g r  nevezetesebb gyárak 
és ezégek ügynökségét szaktárgyakban elvállalja.

Szárászt testvérek
képviselői az első magyar központi mező- es erdő 
gazdászati közvetítő intézetnek Budapest, Dorottya- 

utcza 12. I. emelet.
NB. l ’gyauott elő vannak jegyezve; eladásra na­

gyobb és ki-. l»b birtokok Áruk >-től
különböző erdotcrnieiivek és jele* burok. — Állást ke­
reknek gazdászati és erdészeti hivatalnokok, kipróbált 
gépészek. — Kibérlésre: több kisebb birtokok keres­
tetnek.

Az első magyar központi mező- és erdő- 
gazdáazati közvetítő intézet. Budapest Dorottya úteza
12. ajánllozik a t. gazdaközönségmk termények legma­
gasabb ároni eladására, úgyszintén a gazdasághoz szük­
séges mindennemű iparczikkek , gépek stb. legolcsóbb 
gyári ároni beszerzésére , kezeskedvén a reudelinétiyek 
pontos esz.ki»zh:seért. 200 5—4»

Alulírottnak az izsáki országút mellett levő 
ága*egyházi birtokán nagymennyiségű

-  széna és szalma
*  *

I van eladó. I l i  a v<v.> a takarmányt .-tt helvbcn ■ • •
kívánná megetetni, az esetben jő telelő helyiséget 
is kap.

P á l.
217 < 1 —1)

Kecskemét sz. kir. város javadalmaihoz tartozó vá­
sár és piacz helypéuzszedési jövedelem a f. évi 560. 
számú közgyűlési határozatnál fogva a jövő 1876. évi 
január hó 1-só napjától kezdve 3 egymásután követ­
kező évekre haszonbérbe adandó lévén, az árverelésr© 
f. évi deezeinber hó 3-ik napjának reggeli 9 órája a 
városháza tanácstermébe azon kijelentéssel tűzetett ki, 
miként az árverésbe csak azok folyhatnak he, kik a 
a bérlet biztosítására vagy s a já t, vagy kezesük fék vő- 
ségeiról telekkönyvi hiteles kivonatot előinutatni képe­
sek és 5(H) frt. bánatpénzt akár készpénzben, akar 
értékpapírokban az árverelo biztos kezeihez letesznek, 
megjegyeztetvén, miként telekkönyvi kivonattal és kellő 
bánatpénzzel < llátott zártajáulatok az árverési határ­
időig a gazdászati hivatalban szinte elfogadtatnak, de 
a határidőn túl érkezendő ajánlatok figyelembe vétetni 
nem fognak

Miről a haszonbérleni akarók azzal értesittetnek , 
hogy a felsobbileg megerősített díjszabályzat és árve­
rési egyéb feltételek a gazdászati hivatalban bármikor 
megtekinthetők.

Kecskemét, 1875. november 18.
214 (2 -1 ) A gazd. osztály által.

7965.
1875. H ird e tm én y .

A városi útezai lámpák világításának — a jövő
1876. évi január 1-sö napjától számítva 2 évre, vagyis
1877. deezeinber hó utolsó napjáig — haszon bérbeadása a 
folyó évi 561. számú közgyűlési végzéssel elhatároz­
tatván, árlejtési határidőül f. évi deezeinber hó 4-ik 
napjának <1. u. 3 órája a gazdászati hivatalba kitűze­
tett, melyre a vállalkozni akarók 300 frt. bánatpénzzel 
annak megemlitése mellett hivatnak fe l, hogy a bér­
leti feltételek ugyanott a hivatalos órákban addig is 
m» gtekintlu tök és hogy a kitűzött határidőig kelló bá­
natpénzzel ellátott zártajánlatok is elfogadtatnak.

Kecskemét, 1875. november 18.

l gazd. osztály altul.

8422.
1875. H ird e tm é n y .

A folyó évi október hó 30-áu tart tt rendes havi köz­
gyűlésben a város tulajdonához tartozó s jelen évre eladásra 
kijelölt erdők és nádasoknak részletenként leendő elárverezése 
elhatároztatván, árverési határidőül a helyszínére következő 
napok tűzettek ki u. n i.:

1875. évi november 23. és 24-ik napjai a nagy- és kis- 
ny iri erdőben.

November 25-ik napja az alsó-ezethali 70 részlet.
Nov. 26-ik napja a vágó-járási 70 részlet puhafa el­

adására.
November 27-ik napja az ágasegyházi rét eladására

Végül:
November 29-ik napja a solymosi rét és alpári 60 részlet 

puhafa, mintegy 3500 kéve íőzse és 10 öl fa eladására ak ­
ként, hogy a két utéibbi árverésbe a szomszéd községbeli la­
kosok is azonnali fizetés mellett beboesátandók lesznek.

Mely határnapokra reggeli 9 órára a venni szándéko­
zók ezennel meghivatnak.

Kecskemét, 1875. november JO.

A gazd. osztály által.206 (2—2)
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Mii-, szép- és selyem-festöség, 
nyomtatás és ruliatisztitás!

Alolirottnak tisztelettel van szerencséje a t. ez. kö­
zönségnek tudomására juttatni , miszerint f. év novem­
ber barátul kezdve Kecskeméten

úr kereskedésében mindennemű térti és u«»i 
Öltönyök bármely szövetből legyenek azok; továbbá 
függönyök, asztalterítők, schálok, kendők stb. fes­
tés. tisztítás avagy appretírOZÚS végett átvétetnek s 
e munkák budapesti üzletemben a bgjutányosabb árak 
mellett eszközöltetnek.

Különféle mustrák nagy választékban van­
nak letéve Lowy Zsigmond úr kereskedésében levő 
niinta-köiivvbeu.

Mély tisztelettel

Birkl József.
selyeinfestő.

205 (0—2) Budapest.

kA”-

Ház-eladás.
7-ik tizedben honiján István orvos űr szomszéd­

ságában levő elköltözés miatt szabadkézből örök
áron eladandó.

Bővebb »rtesitcst ad a nevezett ház tulajdonosa

Friedniiiller József,/
(puskaműves.)

216 (1 — 1)

Tudósítás.
Alolirott tisztelettel jelentein a t. ez. közönségnek, 

miszerint üzlet-helyiségemet áttettem a takarékpénztár 
líj épületébe, hol azt a t. közönség kényelmére s 
igényei kielégítésére rendeztem be.

A t. közönség előtt tiz év óta kellő elismerésben 
részesült üzletemet ez alkalommal

sv éd  k á ly h á k  •/
nagy raktárával gyarapitottain, melyre nézve oly 
helyzetben vagyok, hogy azokat bármely nagyobb 
városi raktári árakkal versenyezhető árért számíthatom.

Midőn tehát az ily módon berendezett porczelláll. 
üveg, tükör, kép és legfinomabb kályha raktára­
mat s üzletemet a t. közönség becses figyelmébe 
s pártfogásába ajánlanám, maradtam tisztelője

isi (o-8) Fehér Márton.

EI.SO BECSIKARTON-N YOMD A-GYÁR
k e c s k e m é ti 2 7  k r .  f ió k ja .

Tisztelettel van szerencsénk tudatn i, hogy több oldalról nyilvánított óhajtásnak mcgfclelőleg KfH\skeiliét<Mi. u ta­
karékpénztár új épülete sarok-bolt helyiségében

egy f ió k r a k t á r t
állítottunk fel legjobb hitein bécsi gyári üzletünkből , melynek vezetésével

S T E IN E R  és P A S K E S Z  u ra k a t b íz tuk  meg-
»•* az abban találtató különféle czikkek, melyeknek minőségi* s szilárdságáról mindenkor kezeskedünk, egyenlő árban

27 krjával
válogatva darab-, rőf- és páronként kaphatók.

Gaxdag választékú árú-raktárunk kicsinyben összefoglalva a következő; koznianosi és franezia perkál. ingkel- 
inek e* jaconet, blltorezies mindenféle színben, fehér hálótiiggnnyök . török hálóknhát-sZovetek, sim a, vonalzott és sk«»t 
koe/.kás gyapjii-ruliakehuék és Hatiell-harelietek, popelin, rips, diagonal mindenféle sziliben, imitations és palernos. 
továbbá 4 es Vásznak minden kigondolható nemben, valamint mángorolatlau fonni vászon , székereas , házi. bőr- é s
O k i n k u l .  i *  « t  •  • »  •  •  • » «  9 ■ ■ . . .  . . . .

. .  ...........  . . /  . . . . .  . . . . .  rx, ,.11,11- . - M M U , , - , , ,  u n ,  . . . .  . . .  .v  in  m  a  vn I I I O I T e , <
t a i l ,  atlasz.- « b a rso n y -sza lag o k  , valamint minden e nembe vágó czikkek, női pipere s eonfectio-tárgyak.

Minden igyekezetünk oda leend irányozva, hogy mindenkor a legújabb és izlésteljes tárgyakkal szolgálhassunk 
Emellett tiokraktárnnkban egy külön osztályt rendezünk be, melyben minden Bécsitől eszközlendö bizomány költségmentesen, 
csupán a posta költségek megtérítése mellett, t. vevőink érdekében teljesittetnek.

8zives pártolást kérve t maradunk teljes tisztelettel

első bécsi karton-nyomda-gyár
l i l  13—.» Kecskeméten STEINER é» PASKESZ urak rezeténe alatt.

< U f / f to U  f i r t  J ú f  i i n e H  ra  to h o ln a n tl  f iú  tn u n f c a u t  fe tré te H H ,
Nyomatott Kecskeméten, Tóth Láaslónáh 187ö.




